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Trecéndi la decimi, pun nulla in rangulii decimilorti; pe urmé:
multiplic toti multiplicandulti prin quelle 2 sutimi alle multipli-
catorului, dicénd : de 2 orf 6 fac 12; pun 2 in rangulli sutimi=
lorti, si decimea in rangulli miilorli; dupd aqueea dic: de 2 ori
5 fac 10 ; punt nulla si retin 1 : de 2 orl 4 fac 8, si 1 retinuti

fac 9; pun 9. In wrmd addition si am 937248 lef, pentru totale.

57. Quind unull din factori sali ambidoul sunt terminati prin-
tr’una sait maf multe nulle, se facce operatiunea fird a tine-in
sémi agueste nulle, iar in drépta productulul se adaogd téte nul-
lele ldsate la multiplicandii si la multiplicatorti. Sire exemplu.

KVHI-a Q. Déqua 1800 lef este pretiulit unef hectareed de pi-~
méntl, quatd se va pliti pentru 500 hectarei?

R. 900000 let. :

Prin - minte, stergti nullele multiplicandului 1800 si alle mul-
tiplicatorulut 500, si pun astfelitt operatiunea :

Multiplicandin 18
Multiplicatori 5
900000

Dar adaog productului 90 quelie doue nulle dela drépta multi-
plicandulul si quelle doue alle multiplicatoruluf, fiindii quo supri-
méndi prin minte aqueste nulle, ami ficuti despre 0 parte pe
unulti din factori de o sutd de orf mai micti, si e queilu-l-altit
factort tot de atatea orl mai micti. Dar apm 100\<100 10000;
trebue dar a facce productul de dece mif de ori maimare : aqueea
que se si facce seriindii patrn nulle la productulit ciffrelori sig-
nificative, si vine asia 900000.

58. Multiplicatiunea numerilort decimall nu presintd mai multe
dificultiati dequatii a numerilordi simplif. Se va scrie multiplicato-
rulii de desubtulil multiplicandului, despirtindit decimalele printr’o
virguld, dupé aquea se va operd fird a tine-in-séma virgula. Ter-
mindndi operatiunea, se va pune virgula in producti, lissandii in
drépta atdtea ciffre quite decimale sunt, atdfi in multiplicatori
quétii si in multiplicandt impreund, si aqueste ciffre vor fi attunqui
deciemi, sutiemi ete., dupd natura multiplicandulul.

Exemplu de multiplicativnea unei numeri deeimale printr’uni
o numert simpln

XIX-a Q. Quatd vori costa 86 metrif de postmu, déqua metrul
ar costa 36 lel 64 centiemi ?
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